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NUKLEOVE KYSELINY

DNA = kyselina, Nese .......ccccoceeeeriiiineene informaci (o syntéze
............................... )

RNA = e kyselina, sklada ..........cccccovveeiiinii, do struktury
protein(

= makromolekularni latky sloZené z:

1. e U Z 1IDOSY NEDO
2. kyseliny ..o, V podob€ iontu:.........cceeeevviiiiennne,
3. dvou typl bazi:
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Baze + CUKr = ..vvveeeeeeeeeeeirreeee e, , bdze + cukr+ fosfat = .....oovvvvveiiiiiiiii,
NH,
N AN
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O—P—0—P—-0—pP-0 o NN

OH OH
Funkce nukleotidi:
e Stavebni jednotky nukleovych kyselin — nesou genetickou informaci

o Prenaseji ve svych snadno hydrolyzovatelnych makroergickych vazbach chemickou energii.

e Sjinymi skupinami vytvareji koenzymy (............. ) reereereeeaas  eeereeaeaeaa )

o Vystupuji jako specifické receptory bunék

Nukleosid X Nukleotid
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Nukleotidy polymeruji za vzniku nukleovych kyselin:
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DNA

e Watson a Crick sestrojili model molekuly DNA, skladajici se ze dvou samostatnych

polynukleotidovych Fetézcu.

o Kazdy fetézec ma podobu pravotocivé Sroubovice a oba fetézce se navzajem obtaci do
DVOUSROUBOVICE.

o KaZdy fetézec ma hlavni fetézec cukr — fosfat, ze kterého do pravého Uhlu vy&nivaji dusikaté
baze.

e PRINCIP KOMPLEMENTARITY:

2 baze tvofi pary — vZdy se paruje baze

Parovani bazi je nejdulezitéjSi proces béhem transkripce (pfepisu) genetické informace.

PAROVANI NUKLEOTIDU

(6]
= \L_f = 4 —
Deoxviibs /L/Z_\<N H—N A Deoxyribe /WN—H N/ A
eoxyriboza _/ >7 eoxyriboza

N\ o N -
(0] Deoxyrib6za N—H 0 Deoxyrib6za
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1. Zakreslete komplementarni (antiparalelni) fetézec k tomuto:

Replikace DNA

1. Dvousroubovice DNA je rozpletena enzymem helikasou na dvé vlakna.
2. Kazdy z téch dvou Fetézcl se spojuje s komplementarnimi bazemi za vzniku nové
dvouSroubovice.
http://www.youtube.com/watch?v=z685FFgmrpo&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=teV62zrm2P0&feature=related

RNA

TFi typy, vSechny hraji roli v syntéze ..............c........ , obvykle jsou slozeny z jednoho fetézce, bazemi

[ 1510 ]V ) e ) e ) e e —————.
e Mediatorova RNA (MRNA): syntetizuje se v jadfe na zakladeé ...........
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Transferova RNA (tRNA): pfenasSec ......ccccccceevevvicivvieeineneeennn, béhem syntézy protein(.
CcCGU
111

Ribozomalni RNA (rRNA): strukturni soucast ribozomu

PROTEOSYNTEZA = syntéza bilkovin

http://www.youtube.com/watch?v=NJxobgkPEAo

Kazda aminokyselina je kédovana trojici bazi = TRIPLETEM = KODONEM

Pro¢ trojici?

6.

Pro jednu aminokyselinu muze existovat vice triplet(.
Pro jeden triplet nemohou existovat dvé aminokyseliny.
Délka DNA (sekvence triplett bazi) ktera koduje cely protein = GEN

Proteiny jsou syntetizovany v cytoplazmé na ribozomech.

TRANSKRIPCE: mediatorova RNA je tvofena v jadfe podle Sablony DNA .

MRNA vycestuje pory v jaderné membrané do cytoplasmy, kde se navaze na ribosom. Kodon
(triplet nukleotid na mMRNA) AUG zahajuje peptidovy fetézec.

Transferova RNA se vaze na svou specifickou aminokyselinu a pfenasi ji na mRNA, kde se
jeji antikodon navaze na kodon.

Druha tRNA se vaze na druhy kodon na mRNA, aminokyseliny pfenasené tRNA(1) a tRNA(2)
se spoji peptidovou vazbou.

Ribosom se posune na tfeti kodon mMRNA a tRNA(3) se spoji s tfetim kodonem,
aminokyselina(3) se vaze s aminokyselinou(2). tRNA je uvolnéna z ribosomu.

Proces TRANSLACE pokraduje, dokud se mRNA neoddéli od ribosomu.

http://www.youtube.com/watch?v=0248WyghCjc&feature=related
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